
Newsletter
03|2010

Obsah

Ph
o

to
: M

a
ri

o
 R

o
m

u
li

ć 
&

 D
ra

že
n

 S
to

jč
ić

Ph
o

to
: I

vo
 P

er
va

n
 

Správy
Dubrovník a Split – Zvyšuje sa počet leteckých liniek 	 2
Zadar - Od jari bližšie k Európe	 3
Rijeka – Mesto na Kvarneri členom medzinárodnej 
	 siete secesných miest 	 4
Split - “Vestibul Palace” sa stal súčasťou značky 
	 svetového mena	 5
Šibenik – Psí hotel	 6

My vo svete
Chorvátske kempingy v sprievodcovi ADAC 	 7
Hvar - Bonj medzi 20 najkrajšími plážami v Európe	 8
Makarska- Reštaurácia “Susvid” získala cenu na 
	 súťaži v Španielsku  	 9

Udalosti
Vinkovci, Rijeka a Záhreb organizátormi festivalu 

dokumentárneho rockového  filmu DORF	 10

Projekty
Gospić – Čoskoro sa otvorí ličský aqua park v 
	 Širokej Kule 	 11
Šibenik – Malé Benátky v Zablaćoch 	 12

Predstavujeme
Zadar – Mesto histórie 	 13
Mošćenice - Kamenná víla nad Kvarnerom 	 15
Vela Luka – miesto, ktoré preslávila pieseň o láske  	 16



Marec 2010 |   2 

Správy
Dubrovník a Split – Zvyšuje sa 
počet leteckých liniek 
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Nemecká letecká spoločnosť Lufthansa zvýši v tejto sezóne 
počet leteckých liniek z Mníchova do Dubrovníka, takže 
sa od 27. marca bude na tejto linke premávať päťkrát do 
týždňa – v pondelok a v stredu, v piatok, v sobotu a v nedeľu. 
Od 1. apríla zavedie Lufthansa ešte ďalšie dve pravidelné 
linky z/do Düsseldorfu premávajúce vo štvrtok a v sobotu. 
Počet letov v smere Split sa zvýši na štyri do týždňa a 
zavádza sa aj let do Zadaru, ktorý  bude spájať toto mesto 
s Mníchovom každú sobotu. 
Split bude v tomto roku spojený priamymi leteckými 
linkami dokonca so 74 európskymi mestami, čo je doteraz 
rekordný počet európskych miest, z ktorých budú môcť 
cestujúci bez prestupovania pristávať na najväčšom  letisku 
na Jadrane.
Okrem všetkých minuloročných pribudlo na zozname letov 
do Splitu zo desať nových destinácií, medzi inými sú to Paríž, 
Rím, Londýn – Stansted, Hannover, Lille, Manchester a 
Bazilej. 
Pravidelnou leteckou dopravou bude mesto pod vrchom 
Marjan spojené so 46 mestami z 19 krajín Európy, zatiaľ čo 
charterové lety budú spájať Split s 28 mestami z 12 štátov a 
troma domácimi destináciami. 
Letecké spoločnosti,  ktoré dosiahli v minulom roku v Splite 
najväčšiu premávku, ohlásili pre rok 2010 ďalšie zvýšenie 
premávky a počet príletov a odletov z väčšieho počtu 
destinácií ako vlani. Patria k nim  “EasyJet”, “Germanwings”,  

“Norwegian Air Shuttle” a SAS.

Letisko Dubrovník 

www.airport-dubrovnik.hr 

Letisko Split 

www.split-airport.hr 

Lufthansa 

www.lufthansa.com 
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Zadar - Od jari bližšie k Európe
Nízkotarifní leteckí prepravcovia Germanwings a Ryanair 
zavádzajú na jar tohto roku nové sezónne linky z Letiska 
Zadar do Hannoveru, Osla a Bruselu a v sezóne budú okrem 
toho lietať aj na linkách z minulého roku.  
Nová linka Germanwings do Hannoveru bude cestujúcim 
k dispozícii od 1. mája do 30. októbra a to raz týždenne – v 
sobotu. Ide o štvrtú linku, ktorú spoločnosť Germanwings 
zo Zadaru zavádza do nemeckých destinácií, keďže ten istý 
prepravca už lieta do Stuttgartu, Kolína/Bonnu a Berlína.
Najväčšia európska nízkotarifná letecká spoločnosť Ryanair 
ohlásila, že od 31. marca tohto roku bude spájať novou 
leteckou líniou Zadar a Oslo (Rygge) a to dvakrát do týždňa 
(v stredu a v nedeľu). Novú linku zo Zadaru do Bruselu 
(Charleroi) sprístupní 1. mája a lietať bude trikrát týždenne 
(v utorok, štvrtok a v sobotu). 
Dvoma novými linkami bude Ryanair spájať Chorvátsko 
s Belgickom a Nórskom prvý krát, a počet jeho liniek 
premávajúcich zo Zadaru do európskych destinácií sa tým 
zvýši na deväť.  
Okrem dvoch uvedených nových sa aj v tomto roku budú 
konať lety do Británie (Londýn-Stansted, Edinburgh), 
Írska (Dublin), Švédska (Štokholm), Nemecka (Frankfurt, 
Düsseldorf-Weeze) a Talianska (Pisa).
Tieto linky, spájajúce v posledných niekoľkých rokoch 
Zadar s Európou, prispeli aj k zintenzívneniu turistického 
ruchu. Nárast príchodov a nocľahov bol totiž zaznamenaný 
u cestujúcich z takmer všetkých krajín, do ktorých uvedené 
spoločnosti zo Zadaru premávajú.

Turistické združenie Zadarskej župy 

www.zadar.hr 

Turistické združenie Mesta Zadar 

www.tzzadar.hr 

Germanwings 

www.germanwings.com 

Ryanair 

www.ryanair.com 

Letisko Zadar 

www.zadar-airport.hr 
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Na nedávno usporiadanom výročnom valnom zhromaždení 
Reseau Art Nouveau Network (RANN) v Bruseli bola 
Rijeka, ako vôbec prvé chorvátske mesto, prijatá za člena 
tejto medzinárodnej siete, ktorá spája mestá s bohatým 
secesným pamiatkovým dedičstvom. 
Secesné pamiatky sú mimoriadne hodnotné, pričom 
jednou z ideí vedenia mesta je, aby sa v Rijeke otvorila 
turistická trasa, ktorá bude zainteresovaným návštevníkom 
predstavovať práve najvýznamnejšie secesné lokality v meste. 
Rijeka patrí k popredným mestám v zmysle dokumentovania 
a valorizácie  secesného materiálu, no očakáva ju ešte veľa 
práce týkajúcej sa ochrany, reštaurovania a predstavovania 
svojho architektonického secesného dedičstva.   
Na valnom zhromaždení okrem Rijeky kandidovali Palermo, 
Budapešť, Varese, Viedeň a Lodž, no Rijeka dostala medzi 
nimi jednohlasnú podporu. 
Podporu iniciatíve pripojenia sa k medzinárodnej sieti 
secesných miest vyslovili Rijeke aj  Primorsko-goranská 
župa a Ministerstvo kultúry. 
 

Ministerstvo kultúry 

www.min-kulture.hr 

Rijeka – Mesto na Kvarneri členom 
medzinárodnej siete secesných miest 
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Splitský exkluzívny hotel “Vestibul Palace” v srdci 
Diokleciánovho paláca sa stal oficiálnym členom 
najelitnejšieho svetového hotelového združenia “Small 
Luxury Hotels of the World”. Mesto Split bolo tak zapísané 
na svetovú turistickú mapu v kategórii najlepších malých 
luxusných hotelov. 

“Vestibul Palace” bol zaradený medzi 480 hotelov zo 70 
krajín sveta, ktoré sa reklamujú a predávajú na všetkých 
kontinentoch pod sloganom “Objavte druhý svet”. 
Iba v minulom roku toto hotelové zoskupenie zarobilo 
125 miliónov dolárov. Je známe, že ide o skupinu malých 
boutique hotelov, v ktorej má každý objekt svojskú, 
originálnu exkluzivitu. To je aj prípad “Vestibul Palace”, 
ktorý má len päť izieb a dva apartmány s reštauráciou, no 
so špičkovými službami a ubytovaním, pričom najväčšou 
prednosťou je jeho poloha. Hotel sa totiž nachádza v strednej 
časti niekdajšieho cisárskeho sídla samotného rímskeho 
imperátora. Vďaka svojej výnimočnej architektúre bol 
Diokleciánov palác ako súčasť svetového historického 
dedičstva prijatý pod záštitu UNESCO. 
Ako člen novej elitnej spoločnosti získava “Vestibul Palace” 
aj podporu odborníkov tejto hotelovej skupiny, aby sa 
čím skôr prispôsobil požiadavkám tohto brandu, ale aj 
finančné poradenstvo, ako čím skôr dosiahnuť návratnosť 
svojej investície. 
Jeho ponuka bude ako súčasť spoločného marketingu 
združenia zaradená do miliónov katalógov “Small Luxury 
Hotels of the World” na celom svete.  

Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

www.dalmacija.hr 

Turistické združenie Mesta Split 

www.visitsplit.hr 

Hotel Vestibul Palace 

www.vestibulpalace.com 

Split - “Vestibul Palace” sa stal 
súčasťou značky svetového mena

Ph
o

to
: M

a
ri

o
 B

rz
ić



Marec 2010 |   6 

Šibenik – Psí hotel
Šibenická riviéra by mala tohtoročnú turistickú sezónu 
začať so zvýšeným počtom ubytovacích kapacít, nie však 
len pre turistov, ale aj ich štvornohých miláčikov – psy. V 
podnikateľskej zóne Podi, neďaleko Šibeniku, bude totiž 
čoskoro otvorený psí hotel šibenickej spoločnosti “As-Eko”, 
prvý hotel tohto druhu v Dalmácii, na ktorého výstavbu sa 
investovalo okolo 5,5 milióna chorvátskych kún.  
Na približne 6 000 metrov štvorcových boli už vybudované 
dva objekty s celkovou rozlohou 1 000 metrov štvorcových. 
Investori hovoria, že idea výstavby turistického ubytovania 
pre najlepších priateľov človeka sa zvažovala už dlhšie, keďže 
mnohí návštevníci šibenickej riviéry prichádzajú so svojimi 
miláčikmi, ktorých nemajú komu zveriť ani v situáciách, 
kedy je to naozaj potrebné, napr. milovníci vodných športov, 
ktorí chcú svojich havkáčov ušetriť plavby na rozbúrenom 
mori.      
Podľa investorov budú mať psí turisti na Podoch špičkovú 
starostlivosť, pričom budú ich služby prispôsobené 
požiadavkám majiteľov psov. Títo si budú mať  napríklad 
možnosť zvoliť pre psa denné menu. Na vychádzky ich 
miláčikov je tu k dispozícii zvlášť pre tento účel vyhradená 

“psia promenáda”.  
Hotel nebude mať k dispozícii chyžné a obsluhu, ale zato 
budú mať chlpatí turisti k dispozícii svojich veterinárov, 
sanitárneho technika, inžinierov a ďalší technický personál. 

Turistické združenie Šibenicko-kninskej župy 

www.sibenikregion.com 

Turistické združenie Mesta Šibenik 

www.sibenik-tourism.hr 
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Chorvátske kempingy v sprievodcovi ADAC 
Do tohtoročného kempingového sprievodcu nemeckého 
automobilového klubu ADAC «Camping Caravaning 
Führer», ktorý nazývajú aj “Bibliou” kempistov v Nemecku 
ale aj v širšom regióne, je Chorvátsko opäť predstavené ako 
kvalitná kempingová destinácia, ktorá pravidelne investuje 
do zvyšovania svojej kvality.  
Inšpektori ADAC zvlášť zdôrazňujú kvalitu hygienických 
zariadení v kempingoch na Istrii a v Severnej Dalmácii, ako 
aj stále vyšší počet kvalitných a dobre vybavených parciel v 
tunajších kempingoch. 
V sprievodcovi, ktorý oslavuje 60. výročie svojej existencie, 
našlo svoje miesto 103 chorvátskych kempingov, pričom 19 
z nich bolo označených zvláštnym symbolom vyjadrujúcim 
výrazné zvýšenie kvality oproti minulému roku.  
Dva kempingy získali najprestížnejšie označenie “Super 
platz”, respektíve “červenú tabuľku”. Ide o kemping Park 
Umag, ktorý dostal toto označenie aj v minulom roku, a 
Zaton, ktorý označenie “Super platz” získava už po štvrtý 
rok za sebou. Toto najvyššie vyznamenanie si v tomto roku 
vyslúžilo len 80 európskych kempingov, ktoré v rámci 
hygieny, kempingového miesta, reštauračnej a nákupnej 
ponuky, možností využitia voľného času a animovaného 
programu ponúkajú nadpriemernú kvalitu.
Kempingy so “žltou tabuľkou” ADAC predstavujú 
kempingy, ktoré zaznamenali nadpriemerné hodnotenie, 
výrazné zlepšenie a dobrý dojem. V Chorvátsku sú to tie 
isté zariadenia ako vlani – Zaton pri Zadare, Kanegra, Stella 
Maris, Park Umag a Finida v Umagu, Lanterna a Solaris v 
Poreči, Poljana na Malom Lošinji, Vira na Hvare a Nevio 
v Orebići.
Chorvátske kempingy boli v tohtoročnom sprievodcovi  
ADAC hodnotené priemernou známkou 2,45. Nemeckí 
inšpektori pridelili najvyššie známky istrijským kempom - 
3,26, a najväčší progres z hľadiska upravenosti zaznamenali 
kempingy v Zadarskej župe, ktoré dostali priemernú 
známku 2,38. Inšpektori ADAC hodnotili upravenosť 
kempingov, dostupné možnosti, gastronómiu, investície a 
podobne. Kempingy v Chorvátsku  získali tak v priemere 
najlepšie rezultáty v segmente zásobovania a gastronómie, 
nasledujú ubytovacie miesta, zatiaľ čo na poslednej priečke 
sa umiestnila animácia hostí.  
Chorvátsko bolo v tomto roku zaradené aj do sprievodcu 
ADAC sledujúceho kempingové odpočívadlá. Medzi 3 500 
kempingovými odpočívadlami v 21 európskych krajinách 
bolo aj 15 z Chorvátska, čo je o dve viac ako vlani. Z tohto 
počtu bolo šesť na Istrii, šesť v Dalmácii, dve v Like a jedno 
na Kvarneri. 
Prvé istrijské kempingové odpočívadlo, Farm Pino 
v Katune na Poreštine, získalo ako jediné označenie 

“Komfort Stellplatz” za kvalitu služieb a zariadení. Je to 
prvé vyznamenanie udelené nejakému kempingovému 
odpočívadlu v Chorvátsku, zatiaľ čo v Európe ich oceňujú 
okolo sto. 
V Európe je dnes registrovaných okolo šesťtisíc kempingových 
odpočívadiel, z ktorých je okolo 3 500 opísaných v 
sprievodcovi ADAC pre rok 2010. Údaje hovoria, že v 

Európe je okolo troch miliónov majiteľov kempingových 
prívesov, a každoročne sa kúpi okolo 90 tisíc nových 
automobilových príbytkov. Jeden z najväčších holandských 
kempingových sprievodcov ANWB Campinggids zaradil do 
svojho tohtoročného vydania 82 chorvátskych kempingov. 
Najlepšie v ňom hodnotia Lanternu, Solaris a Uliku z 
Poreča a Orseru z Vrsaru. Bazénové komplexy v šiestich 
istrijských kempingoch boli ohodnotené maximálnym 
možným počtom bodov. Ide o bazény v Lanterne a Zelenej 
Lagune v Poreči, Valalte a Veštri v Rovinji, Park v Umagu 
a Bi Village vo Fažane.
Označenie “ANWB odporúča” dostali kempingy Kovačine 
na Crese, Konobe a Pila v Punate, šibenický Adriatic a 
zadarské kempingy Rio a Zaton.

Kempingové združenie Chorvátska 

www.camping.hr 

ADAC 

www.adac.de 

My vo svete
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V elitnej spoločnosti 20 najkrajších európskych pláží je 
podľa výberu britského internetového portálu Timesonline.
co.uk aj jedna chorvátska pláž - hvarský Bonj “Les Bains”.
Chorvátska krásavica je opísaná ako “supercool beach club” 
na “najtrendovejšom” chorvátskom ostrove, z ktorej sa 
naskytuje nádherný pohľad na neďaleké Pekelné ostrovy. Na 
pláži sa dajú prenajať ležadlá a slnečníky, pričom sa nachádza 
na jednom z chorvátskych ostrovov a v bezprostrednej 
blízkosti voňavého borovicového lesa. Na Bonji nie je 
dôležitý piesok, ale perspektívy, ktoré ponúka, nakoľko 
priamo z ležadla vkročíte do tyrkysovo modrého mora 
zálivu Amfora, tvrdia autori textu a nezabudnú pritom 
spomenúť, že krásam Hvaru neodolali ani slávny módny 
návrhár Giorgio Armani a hollywoodsky herec Kevin Spacey. 
Bonj odporúčajú všetkým hviezdam, ale aj tým, ktorí radi 
hviezdy pozorujú. 
Za najkrajšiu pláž vyhlásili Plage Conguel z Bretónska, po 
ktorej nasledujú provansálske: Languedoc, Collioure, pláž 
Piemanson, potom Palombaggia na Korzike a Las Salinas na 
Ibize. Medzi najelitnejšími plážami je najviac španielskych. 
Bonj medzi európskymi morskými krásavicami obsadil 
trináste miesto.
Ide o pláž, prevádzkovanú v rámci hotelovej spoločnosti 

“Sunčani Hvar”, čistú architektonickú perlu, vybudovanú 
v období rokov  1927 až 1931. Projektantom bol hvarský 
architekt Silvije Sponza (1889-1960). 
Kamenné kabíny ponúkajú diskrétne miesto na uvoľnenie 
a driemanie. Návštevníci si môžu vychutnávať osviežujúce 
nápoje na terase baru na najvyššom poschodí alebo lákavé 
sústa v bare pri mori. Bonj má aj dva súkromné stany 
na profesionálne masáže a sprchy, ležadlá a pontóny – 
ponúkajúc tak vcelku jedinečný zážitok. 
Aby sa Bonj svojou krásou, ponukou a možnosťami mohol 
stať jednou z najznámejších pláží a klubov na Jadrane, 
investoval “Sunčani Hvar” po viacročnej zanedbanosti do 
tohto objektu úctyhodných 16 miliónov kún. Kúpalisko je 
dnes súčasťou priestorov hotela “Adriana”, ale aj súčasťou 
Velej pláže hotela “Amfora”, na ktorej už tretí rok vanie 
Modrá zástava, pričom bola vlani oficiálne vyhlásená za 
najkrajšiu pláž v Chorvátsku.
Tak ako Bonj, rovnako aj mesto Hvar získalo nedávno 
lichotivé vyznamenanie, keď bolo zaradené na zoznam 
najlepších miest na párty a zábavu na svete, ktorý zverejnila 
internetová stránka Huffington Postor. V zdôvodnení, prečo 
sa po boku najznámejších svetových turistických destinácií 
ocitlo na zozname pomerne neznáme meno sa uvádza, že sa 
toto “prekrásne mesto na chorvátskom pobreží v posledných 
rokoch bleskovo vyšvihlo až do samého neba a stalo sa 
najzaujímavejším bodom na Jadrane”.
Hvar je na tomto zozname zaradený ako rovný s rovným s 
takými prestížnymi a vykričanými destináciami ako sú Las 
Vegas, Saint-Tropez, Ibiza, Rio de Janeiro a Berlína, pričom 
ho spomenutá stránka odporúča ako jedno z najvhodnejších 
miest na návštevu v roku 2010 pre všetkých, čo majú radi 
dobrú zábavu.

Hvar - Bonj medzi 20 najkrajšími 
plážami v Európe

Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

www.dalmacija.hr 

Turistické združenie Mesta Hvar 

www.tzhvar.hr 

Timesonline 

www.timesonline.co.uk 

Sunčani Hvar 

www.suncanihvar.com 
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Makarská reštaurácia “Susvid” získala nedávno prestížnu 
medzinárodnú cenu, ktorú už 33 rokov udeľuje španielsky 

“The Trade Leaders Club”. Reštaurácia, oslavujúca 35 rokov 
prevádzky bola vybraná spomedzi 1 000 hotelov, reštaurácií 
a ďalších reštauračných zariadení z celého sveta. Za svoju 
kvalitu získal “Susvid” certifikát a sošku býka, vytvorenú 
podľa návrhu Pabla Picassa. Zaujímavosťou je, že práve 
Picassov býk je oddávna logom tejto makarskej reštaurácie, 
vyobrazeným na všetkých jeho jedálnych lístkoch.  
Túto i ostatné reštaurácie navrhli na prestížne ocenenie 
hostia reštaurácie a novinári. 
V menu reštaurácie “Susvid” prevládajú prímorské špeciality 
a jedlá domácej kuchyne, pričom špecialitou sú steaky, 
zvlášť steak zo žraloka. Ďalším obľúbeným jedlom hostí je 
pikantná zeleninová pašticada z tuniaka.
Medzinárodnú cenu za turizmus, hotely a catering “The 
Trade Leaders Club” udeľuje združenie podnikateľov, majúce 
zastúpenie v 120 krajinách sveta s počtom presahujúcim    
7 000 členov. 

Turistické združenie Splitsko-dalmatínskej župy 

www.dalmacija.hr 

Turistické združenie Mesta Makarska 

www.makarska-info.hr 

The Trade Leaders Club 

www.tradeleadersclub.com 

Makarska- Reštaurácia “Susvid” 
získala cenu na súťaži v Španielsku  
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Vinkovci, Rijeka a Záhreb organizátormi 
festivalu dokumentárneho 
rockového  filmu DORF

Udalosti

Ak sú hudobné dokumentárne filmy spojením obrazu 
a zvuku do ideálnej formy, potom Vinkovecký festival 
dokumentárneho rockového filmu DORF spája milovníkov 
filmu a hudby najlepším možným spôsobom. Prvý krát 
v nekonvenčnom festivale dokumentárnych rockových 
filmov z Chorvátska a ďalších krajín si budú môcť jeho 
projekcie užívať súčasne na troch miestach. Festival sa totiž 
uskutočňuje od 4. do 7. marca zároveň vo Vinkovciach, 
Rijeke a v Záhrebe.  
Rozmanité žánre a inovatívne filmové príbehy o hudobných 
idoloch nadchnú nielen milovníkov dokumentárneho filmu, 
ale aj filmových laikov, ktorí sa aj v tomto roku budú 
môcť zúčastniť na rôznych tvorivých dielňach, výstavách, 
predstavovaní kníh a samozrejme, koncertoch.  
Na tohtoročnom festivale sa bude premietať 21 
dokumentárnych hudobných filmov z ôsmych krajín. 
Premietanie sa bude konať v Mestskom divadle “Joze Ivakića” 
vo Vinkovciach, Dokukine Croatia v Záhrebe a Art-kine 
Croatia v Rijeke.
Na slávnostnom otvorení festivalu vo Vinkovciach sa 
bude premietať film “Dr.Feelgood - Oil City Confidential” 
legendárneho britského autora Juliena Templea, ako 
záverečná časť jeho trilógie o britskom panku.
DORF organizuje už po štvrtý rok vinkovecké Združenie 
milovníkov filmu RARE!. Pri organizovaní tohtoročného 
festivalu pomáhajú záhrebské združenie “Restart”  a 
združenie “Amandlom” z Rijeky.
Prvý DORF festival sa konal vo Vinkovciach v roku 2007, 
pričom šlo najmä o demonštráciu regionálnej produkcie 
dokumentárnych hudobných filmov. Minulý ročník 
poznačila účasť legendárneho britského filmára Dona 
Lettsa a svetová premiéra jeho filmu o skupine The Clash 

“Revolution Rock”.
Spojením s príbuznými podujatiami v rámci AMUSIFF 
(www.amusiff.org ), sa stal DORF významným bodom na 
festivalovej mape tejto časti Európy.

Turistické združenie Vukovarsko-srijemskej župy 

www.tzvsz.hr 

Turistické združenie Mesta Vinkovci 

www.tz-vinkovci.hr 

Mesto Vinkovci 

www.vinkovci.hr 

Festival DORF 

www.dorf-vk.com 
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Projekty
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V najväčšom ličskom meste Gospići predstavili nedávno 
projekt v hodnote 60 miliónov kún – ekologický aqua 
park v Širokej Kule, dedine na Ljubovskej vysočine, s 
predpokladanou rozlohou 75 000 metrov štvorcových. 
Projekt ráta s výstavbou autochtónnej osady so 120 domami, 
prispôsobenými ličskému podnebiu, ďalej vodného centra, 
športovej haly, zoo parku, hotela a nákupných priestorov.  
Nasledujú geohydrologické prieskumy, preverovanie 
možností využívania zdrojov elektrickej energie a plynu a 
vypracovanie štúdie o vplyve na životné prostredie.  
V Chorvátsku podobný projekt ešte neexistuje, rovnako tak 
v okolitých krajinách, pričom izraelskí investori Nimrod 
Sofer a Lahov Jaohim zdôrazňujú, že pôjde o skutočne 
jedinečný projekt otvorený počas celého roku. 

Turistické združenie Ličsko-senjskej župy 

www.lickosenjska.com 

Turistické združenie Mesta Gospić 

www.tz-gospic.hr 

Mesto Gospić 

www.gospic.hr 

Gospić – Čoskoro sa otvorí ličský 
aqua park v Širokej Kule 
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Šibenik – Malé Benátky v Zablaćoch 
Francúzsky podnikateľ Bernard Lamy predstavil nedávno 
v Šibeniku projekt výstavby veľkej turistickej osady na 
viac než troch štvorcových kilometroch na zablaćskom 
plató. Projekt predpokladá aj výstavbu golfového ihriska, 
športovísk, parkov a pláží, pričom by siahal od Pevnosti 
sv. Nikolu (sv. Mikuláš) cez súčasné Soline, až po hotelový 
areál Solaris. 
Tamojšie soline, respektíve slané jazerá, by spojením 
súčasných a nových umelých vodných kanálov a jazier 
premostených pohyblivými mostami získali novú príťažlivú 
podobu. Zablaćské soline by v novom rúchu pripomínali 
atraktívne vodné kanály v Benátkach. Popri bytových 
priestoroch a väčšom počte luxusných víl sa plánuje aj 
výstavba menších hotelov a jachtového prístavu, ktoré by 
sa napájali na prvý rad dnešných domov. 
Francúzsky investor predpokladá, že by takéto mesto žilo z 
turizmu a turizmom celých 12 mesiacov v roku.  
Zablaće je osada vzdialená 9 kilometrov od Šibeniku, 
neďaleko hotelového areálu «Solaris». Osada sa spomína 
v písomných prameňoch z roku 1432 ako oblasť, ktorú 
Šibeničania využívali na ťažbu morskej soli. 
 

Turistické združenie Šibenicko-kninskej župy 

www.sibenikregion.com 

Turistické združenie Mesta Šibenik 

www.sibenik-tourism.hr 

http://www.dalmatia.hr
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Predstavujeme

Zadar je mesto výnimočnej 3 000 ročnej histórie s 
mimoriadne cenným kultúrnym dedičstvom, mesto 
ponúkajúce vždy niečo nové a celkom originálne. So 
svojou geografickou polohou v samotnom srdci Jadranu, 
predstavuje Zadar urbanistické ohnisko Severnej Dalmácie, 
ako administratívne, hospodárske, kultúrne a politické 
centrum regiónu, v ktorom žije  92 000 obyvateľov. Vďaka 
svojej pozícii na mape, na rozmedzí viacerých zemepisne 
odlišných chorvátskych regiónov v susedstve historických 
mestečiek ako sú Nin, Pag, Biograd, Obrovac, Benkovac 
a mnohé ďalšie, je ľahko dostupnou destináciou pre 
návštevníkov z celého  sveta, či už prichádzajú po mori, po 
zemi alebo letecky.  Môže sa pochváliť výbornou dopravnou 
infraštruktúrou, ktorou je priamo spojený s ostatnými 
väčšími mestami v Chorvátsku, ale aj výnimočnými 
kapacitami a modernými službami viacerých jachtových 
prístavov.   
Jeho pobrežie je výrazne členité, ostrovy a nedotknutá 
príroda lákajú množstvo jachtárov práve do tejto oblasti.  
Vďaka svojej polohe sa Zadar vyznačuje miernou 
mediteránskou klímou (teplé a suché letá, mierne a daždivé 
zimy), ktorá sa prejavuje prekrásnou mediteránskou 
vegetáciou s ojedinelými exotickými subtropickými 
exemplármi v zadarských mestských parkoch. 
Samotné mesto je spojením historických krás a všetkých 
výhod, ktoré potrebuje dnešný cestovateľ, pričom ponúka 
mnohé turistické atrakcie, ideálne ubytovanie, autochtónne 
gurmánske delikatesy, kultúrne pamiatky, moderné 
športoviská a pestrý program možných výletov.  
Zadar je jednou z  najpopulárnejších chorvátskych 
turistických destinácií a podľa londýnskych novín The 
Times a Guardian je vysloveným “centrom zábavy na 
Jadrane”, respektíve “novou chorvátskou Mekkou cool 
atmosféry”. Mnohých svojich návštevníkov si podmaňuje 
mimoriadnym šarmom a bohatým životom – vo dne v noci. 
V lete býva  Zadar usporiadateľom Hudobných večerov v 
Sv. Donate, ďalej Zadarského divadelného leta, festivalu 
Morských organov – Mitra zonata, KalelargArt – festivalu 
pouličných umelcov a mestského festivalu Zadar snov. Tým 
pravým miestom na zábavu sú aj podujatia: The Garden 
Festival, Noc plného mesiaca alebo nejaký z koncertov 
svetových hudobných es. 
Zvláštnosť tohto mesta pôsobí neodolateľnou príťažlivosťou 
na milovníkov historických pamiatok a kultúrneho 
dedičstva, umelcov, turistov a jeho obyvateľov. Zadar je 
mesto, v ktorom je veľký priestor vyhradený pre chodcov; 
prechádzky po vyleštených kamenných uliciach  mesta sa 
menia na cestu do minulosti, ale aj zážitok z urbanistickej 
moderny. Mesto je ako pamiatkový celok obklopené  
historickými hradbami, pričom je skutočnou pokladnicou 
archeologického a pamiatkového bohatstva z antického, 
stredovekého a renesančného obdobia, ale aj viacerých 
súčasných architektonických zázrakov, ako je prvý Morský 
organ na svete či Pozdrav Slnku.   
Stáročná búrlivá história ničenia a budovania zanechala 
svoje stopy, ale i viaceré poklady starých čias, dnešné 

Zadar – Mesto histórie 
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hodnotné pamiatkové dedičstvo mesta. Zo všetkých 
minulých období sa zachovali kostoly a kultúrne pamiatky, 
na ktorých sa dajú sledovať umelecké slohy všetkých druhov 
historickej architektúry. 70 z nich sa nachádza priamo v 
historickom centre mesta, zatiaľ čo spolu s užším a širším 
okolím prekonáva ich počet 600 nehnuteľných kultúrnych 
pamiatok. V Zadare sa dajú obdivovať pamiatky zo starej 
antiky, ranokresťanských čias aj z raného stredoveku. Ide 
o pamiatky svetového významu, ktoré sa dajú obdivovať 
doslova na každom kroku: Rímske fórum z 1. stor., 
najznámejšia chorvátska stredoveká bazilika a symbol mesta 
Kostol sv. Donata z 9. stor., obnovené románske kostoly sv. 
Krševana (sv. Chrysogonus) z 12. stor. a zvonica sv. Márie 
z  roku 1105, katedrála sv. Anastázie z 13. stor., Národné 
námestie s Mestskou lóžou Mestskou strážnou vežou zo 16. 
stor. ako aj mocné hradby s reprezentatívnou Prístavnou 
a Pevninskou bránou zo 16. stor. Nasleduje  Trg 3 bunara 
(Námestie 3 studní) a Trg 5 bunara (Námestie 5 studní), ďalej 
početné paláce, vily a ďalšie pamiatky. Antický Zadar – s 
typickým pravidelným rozdelením ulíc určovaným Cardom 
a Decumanom – nosnými triedami všetkých antických miest 
v smere sever-juh, východ-západ, pochádzajúcich pôvodne 
zo štruktúry rímskeho vojenského tábora castrumu. 
Stála výstava cirkevného umenia, Zlato a striebro mesta 
Zadar v objekte kostola Sv. Márie resp. jej kláštora, je jedna 
z najcennejších výstav v Chorvátsku. Na približne 1 200 
m2 priestoru v 8 moderne vybavených sálach sa nachádza 
zadarské zlato a striebro popri rekonštruovanom interiéri 
starochorvátskeho kostola Sv. Nediljice z 11.stor., rukopisy, 
sochy, výšivky, tapisérie, reliéfy atď., ako dôkaz bohatej 
minulosti Zadaru v rozmedzí 8.-18.stor. Zadar býval zvlášť 
v stredoveku veľmi dôležitým kultúrnym centrom. Do 
relikviárov a kalichov, sôch, obrazov a výšiviek sú votkané 
radosti a nádeje, trpezlivosť, utrpenie a viera z búrlivých 
období minulosti tohto kraja. Toto nevyčísliteľné bohatstvo 
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po stáročia uchovávali sestry benediktínky. Niektoré cenné 
exponáty (čipky, sakrálne tkaniny vyšívané zlatými niťami) 
sú dielom ich rúk. 
Múzeum antického skla v Zadare je jedinečnou kultúrnou 
inštitúciou nielen v Chorvátsku, ale aj vo svete. Predstavuje 
jedinečnú zbierku takmer 2 000 rozličných sklených 
predmetov z čias antiky, pochádzajúcich z doby od 1. 
stor. p. n. l. po 5. stor. n. l. Vystavené sú tu jedinečné 
sklené predmety z obdobia antiky nájdené v lokalitách v 
Zadare, Nine, Starigrade, pod pohorím Velebit a v Asserii, 
blízko dnešného Benkovca. Múzeum disponuje aj ďalšími 
2 000 sklenými predmetmi vo svojich depozitoch. Na 2 
575 metroch štvorcových celkovej plochy má Múzeum 
antického skla v Zadare okrem výstavných priestorov aj 
špecializovanú knižnicu, kongresovú sálu, sklársku dielňu 
a predajňu suvenírov. 
Archeologické múzeum bolo založené v roku 1832 ako druhé 
najstaršie múzeum v Chorvátsku a jedno z najstarších v tejto 
časti Európy. Sú v ňom vystavené  exponáty z rímskych čias, 
prehistorický archeologický materiál z paleolitu, neolitu 
a čias, keď ľudstvo začalo so spracovaním kovov, ako aj 
archeologické nálezy zo 7. až 12. stor., z ktorých sa väčšina 
spája s materiálnym a duchovným dedičstvom chorvátskeho 
národa.  Múzeum má stálu expozíciu, reštaurátorskú a 
preparátoskú dielňu a knižnicu. V rámci múzea  pôsobí 
aj Múzeum ninských starožitností a Vlastivedné múzeum 
v Benkovci.
Jednou z nevynechateľných atrakcií Zadaru je aj Morský 
organ – miesto, kde sa spája ľudská idea a zručnosť s energiou 
mora a vĺn, prílivom a odlivom, priestor na relaxáciu, 
úvahy, rozhovory pri nepretržitej hudbe mystických tónov 

“orchestra Prírody”. Nachádza sa v blízkosti nového prístavu 
cruiserov, v rámci zadarského nábrežia, pričom sú dobre 
rozoznateľné podľa svojho kaskádovitého profilu, ktorý 
má stimulovať zmenu pohybu po promenáde, zdržanie sa 
tu a komunikáciu s morom. Ihneď po svojom dokončení 
sa stal Morský organ metaforickým miestom mesta Zadar, 
ktoré vzrušene navštevujú jeho obyvatelia, a samozrejme sa 
stal neobíditeľným bodom programu všetkých turistických 
návštev Zadaru i celého regiónu.  
Turistické itineráre od nedávna zdobí aj ďalšia  zadarská 
perla. Reč je o Pozdrave Slnku, diele toho istého Nikolu 
Bašića, architekta ktorý vytvoril aj Morský organ. Pozdrav 
Slnku sa skladá z troch stoviek vrstvených sklených dosiek, 
zasadených v rovnakej úrovni ako kamenné dláždenie 
nábrežia, tvoriaci kruhovitý útvar s priemerom 22 
metrov. Pod sklenými vodivými platňami sa nachádzajú 
fotoelektrické solárne moduly, prostredníctvom ktorých sa 
uskutočňuje symbolická komunikácia s prírodou. Paralelou 
k Morskému organu je teda komunikácia, ktorá sa tu však 
neprenáša zvukom, ale svetlom.  
Zároveň s “najkrajším západom slnka na svete” sa tu 
zažínajú aj svetelné prvky umiestnené v tvare kruhu a 
podľa zvlášť programovaného scenára vytvárajú prekrásnu, 
mimoriadne úchvatnú svetelnú hru v rytme vĺn a zvukov 
morského organa.  Mená a čísla zapísané po obvode prstenca 
Pozdravu slnku sú súčasťou Kalendára svätého Krševana (sv. 
Chrysogonus), vytvoreného v Zadare a nájdeného v roku 
1964 v Bodleianskej knižnici v Oxforde. Datuje sa do roku 
1292 alebo 1293 a patrí k najstarším dokumentom svojho 
druhu na svete, možno je dokonca úplne prvým, v ktorom 
sú astronomické údaje zapísané arabskými číslicami. Popri 

kalendárovej časti, ktorá zobrazuje efemeridy slnka, sú tu aj 
koordináty vesmírnych telies, ich uhlovej vzdialenosti od 
istých nehybných rovín, smerov či bodov. 
Každý, kto navštívi Zadar, poprechádza sa mestskou “tepnou”, 
populárnou Kalelargou, už od dávnych čias hlavnou ulicou 
mesta. A hoci dnes nesie názov  Široka ulica, v každodennom 
používaní sa aj popri rôznych úpravách stále zachoval starý 
dobrý názov Kalelarga.
Prechádzku Kalelargou je najlepšie začať na Námestí 
chorvátskeho renesančného spisovateľa Petra Zoranića pri 
pozostatkoch rímskej mestskej brány a kolóne – rímskom 
stĺpe prenesenom na dnešné miesto z Fóra.  V bezprostrednej 
blízkosti sa nachádza kostol Sv. Šimu (Sv. Šimon) a Kniežací 
palác v Ulici Elizabety Kotromanić – po ktorej sa ešte u 15. 
storočí jazdila na koňoch rytierska hra alka.  Prichádza sa 
po nej na Narodni trg (Národné námestie), na ktorom sa 
už v stredoveku vytvára nové centrum mestskej samosprávy 
s dnešnou  Mestskou lóžou (13. storočie - 1565), Mestskou 
strážnou vežou (1562) a Mestskou radnicou (1934).
Pre Zadarčanov znamená Kalelarga viac než len názov 
hlavnej ulice ich mesta. Je pre nich kultovým priestorom a 
jedným z mestských symbolov, vyvolávajúcim spomienky 
na krásne okamihy a udalosti ako miesto priateľstiev, zábavy 
a rozptýlenia, na procesie a ľudové slávnosti, prvé lásky. 
Hovorí sa, že sa práve na Kalelarge začínali a končili lásky 
mnohých generácií Zadarčanov. 
Zvláštnou udalosťou je aj návšteva zadarského trhoviska, 
ktoré je skutočným zážitkom pre všetky zmysly. Zadarský 
trh býva jedným z najpestrejších a najmalebnejších v okolí. 
Zadar ponúka skutočne bohatý výber ubytovacích kapacít. 
Každý tu môže nájsť ubytovanie podľa svojho gusta - od 
hotelov a hostelov po súkromné ubytovanie a kempingy. V 
samom meste sa nachádzajú tri špičkovo vybavené jachtové 
prístavy. Zadar je jedno z najväčších chorvátskych stredísk 
lodnej turistiky, práve kvôli krásnemu a členitému pobrežiu. 
Archipelág tvorí 24 väčších a okolo 300 menších ostrovčekov 
a útesov.
Milovníci jazernej a riečnej vody, horského vzduchu a výšok 
sa môžu vybrať na výlet do okolia, v ktorom sa nachádzajú 
tri parky prírody - Telašćica, Severný Velebit a Vranské jazero 
a päť národných parkov - Paklenica, Plitvice, Kornati, Krka 
a Velebit. Výber je skutočne veľký – od prechádzky po lese, 
horskej turistiky, raftingu po plavbu na plachetnici.

Turistické združenie Mesta Zadar 

www.tzzadar.hr 

www.visitzadar.net 
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Jedno z najkrajších malých miest v severovýchodnej časti 
Istrie je určite mesto Mošćenice. Na strmom svahu pod 
pohorím Učka sa uchýlilo stredoveké opevnené mesto so 
svojimi hradbami a úzkymi kamennými ulicami. V ranej 
histórii po nich chodili Liburni, príslušníci jedného z 
ilýrskych kmeňov. Na svojich malých, rýchlych loďkách 
vesliciach robili problémy Rimanom, ktorí sami po 
podmanení celej Istrie zaradili tieto loďky do svojej flotily, 
nazvúc ich “liburne”. 
Mesto počas svojej búrlivej histórie striedalo vládcov, no 
prestálo všetky skúšky a dodnes si zachovalo svoju dávnu, 
zachovanú tvár.  
Do Mošćeníc sa dá vstúpiť len cez jednu bránu, nad ktorou je 
vytesaný habsburgovský erb, kým jej domy sú také stiesnené, 
že tu neexistuje ani jedno námestie. Mestu dominuje kostol 
Sv. Andriju (Sv. Ondrej) Apoštola.
Nad Mošćenicami sa vypína vrch Perun, nazvané podľa  
staroslovanského boha hromu, zatiaľ čo mošćenické záhrady 
a lúky za hradbami zdobí chorvátsky národný kvet perunika 
(iris), pomenovaný podľa jeho ženy. 
Odporúčame zážitok z prekrásneho výhľadu, ktorý sa zhora 
naskytuje na ostrovy Krk a Cres ako aj celý Kvarner, v noci 
sa zas dajú v diaľke zazrieť svetlá mesta Rijeka.
Mesto Mošćenice, tak ako všetky tunajšie staré mestá, 
má aj svojho nasledovníka na pobreží. S Mošćeničkou 
Dragou je prepojený dvoma spôsobmi: potokom, ktorý 
preteká cez Dražský kaňon až k mestskej pláži, aby tam 
vylial svoje vody do mora a schodmi, ktoré tieto dve 
mestá spájajú.  Mošćenička Draga, ako aj blízka Opatija a 
Lovran, je turistickou osadou. Mesto má svoje prímorské 
promenády a prepychové vily. Jednou z najkrajších je 
Vila Zagreb, ktorá nie je výnimočná veľkosťou, ale svojou 
čarovnou architektúrou, priťahujúc pohľady turistov, ktorí 
sa tu pravidelne zastavujú, aby si ju odfotografovali. Medzi 
obľúbenú výzdobu tunajších domov patrí štrk a mušle, čo 
je pochopiteľné, pretože boli postavené doslova na pláži, 
ktorá bývala kedysi zdrojom stavebného materiálu a dnes 
predstavuje pre obyvateľstvo zdroj príjmov. Turistická a 
reštauračná činnosť sú tu hlavným segmentom, veď sa aj 
Mošćenička Draga môže pochváliť jednou z najkrajších 
pláží na Kvarneri.
Ubytovanie v Mošćeničkej Drage nájdete v hoteloch so 
štyrmi alebo troma hviezdičkami, “Marina” a “Mediteran”, 
v autokempingu s dvoma hviezdičkami, veľkom počte 
súkromných apartmánov a izieb, alebo vo vilách. Turistom 
je tu k dispozícii aj potápačské centrum. Kým zábavu a 
aktívnu dovolenku im zaručujú vodné športy, o enologické 
a gastronomické zážitky na vysokej úrovni sa im postarajú 
mnohé reštaurácie a pohostinstvá.  
Hotel “Marina” leží takmer v centre mesta, päťdesiat metrov 
od mora a kamienkovej pláže. V ponuke má 178 izieb a 
všetky jeho priestory sú klimatizované. Hotel “Marina” má 
aj wellnessové centrum.

Mošćenice - Kamenná víla nad Kvarnerom 
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Hotel “Mediteran” sa nachádza v centre Mošćeničkej Dragy, 
v malom prístave s výhľadom na prekrásnu pláž a ostrov 
Cres. Tento hotel o niečo intímnejšieho charakteru ponúka 
ubytovanie v 69 izbách. 

“Autokamp Draga” je situovaný pod hlavnou cestou v smere 
Pula, päťdesiat metrov od vstupu do Mošćeničkej Dragy 
a ponúka ubytovanie v stanoch a obytných prívesoch. Má 
kapacitu 400 osôb a otvorený je každý rok od 15. marca 
do 15. októbra. Je trochu oddelený od osady a stredu osady, 
ponúkajúc tak svojim hosťom možnosť na oddych, pokoj 
a uvoľnenie. 

Turistické združenie Primorsko-goranskej župy 

www.kvarner.hr 

Turistické združenie Mošćenička Draga 

www.tz-moscenicka.hr 
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Vela Luka – miesto, ktoré 
preslávila pieseň o láske  
Až teraz vidím, čím je pre mňa Vela Luka, more, ty, len 
spomienky mi zostanú... to sú slová piesne, ktorá preslávila 
Velu Luku, osadu na západnej strane ostrova Korčula, ktorý 
je so svojimi 276 štvorcovými kilometrami šiestym najväčším 
ostrovom chorvátskeho Jadranu. Pri dne hlboko vrezaného, 
širokého zálivu našla svoje miesto Vela Luka, obklopená 
mnohými zátokami, vinohradmi a olivovými hájmi, sadmi 
figovníkov a rohovníkov (svätojánsky chlieb), typickými 
borovicami a mediteránskym rastlinstvom. Má len o niečo 
menej ako 5 000 obyvateľov a je tak druhým najväčším 
mestom na jadranských ostrovoch, pričom svojou výhodnou 
polohou predstavuje jeden z najchránenejších prístavov na 
strednom Jadrane. Z tohto dôvodu je pochopiteľne veľmi 
obľúbená ako bezpečné kotvisko jachtárov.  
Vela Luka sa ako osada začala vytvárať až koncom 18. storočia. 
Jej kultúrne centrum sa nachádza v starom letovisku 
Kaštel, v ktorom je uchovaná cenná archeologická zbierka 
prehistorických nálezov z neďalekej neolitickej lokality, ale 
aj ďalších rímskych lokalít a v neposlednom rade aj zbierka 
súčasného umenia domácich i zahraničných autorov. 
Na južných svahoch vrchu Pinski rat bolo objavené nálezisko 

- jaskyňa Vela špilja - svedčiace o prítomnosti človeka na 
tomto území ešte v prehistorických dobách (okolo roku 3200 
p. n. l.). Z plošiny pred vchodom do jaskyne sa naskytuje 
výhľad na takmer všetky časti veloluckého zálivu, západnú 
stranu Blatského poľa a morské obzory od ostrova Vis, 
Sveti Andrija, Biševo až po Sušac a Lastovo. Z neďalekých 
vyvýšenín sa pri peknom počasí dajú vidieť ostrovčeky  
Palagruže, a na druhej strane južné časti ostrova Hvar a 
polostrova Pelješac, ako aj vrcholky Biokova. 
V stredoveku bola Vela Luka miestom, kde korčulanské 
kniežatá a šľachtici budovali svoje letoviská a kaštiele. Vela 
Luka je miesto, kde sú pôvodné kapelné piesne dodnes živé, 
miesto so zaujímavým a bohatým kultúrnym dedičstvom. 
Velolucké kultúrno-zábavné leto pod názvom Luško Lito 
začína tradične 24. júna na deň Sv. Jána obnovenou regatou 
veslíc zo zátoky Gradina do centra osady. Svojím programom, 
ktorý prebieha až do začiatku septembra, pokrýva Luško 
Lito vyše 40 večerov kultúrno-zábavných podujatí, z 
ktorých možno vyzdvihnúť vystúpenia folklórneho súboru 
Kumpanija predvádzajúceho staré velolucké tance a rytierske 
hry, rybárske večery, večery olivového oleja, dramatické 
večery a večery klasickej hudby. 
Nevynechateľnou destináciou všetkých návštevníkov 
Velej Luky a zvlášť turistov prichádzajúcich v letných 
mesiacoch, sú ostrovčeky Ošjak a Proizd. Prvý leží celkom 
v strede vstupu do veloluckého zálivu, úplne pokrytý 
hustým borovicovým lesom, popretkávaným turistickými 
chodníčkami vedúcimi na prístupné vápencové skaly a ďalšie 
miesta pri mori, vhodné na opaľovanie a kúpanie sa. Na 
západnej strane ostrova vyniká krásou zaujímavá jaskyňa 
obklopená skalnými stenami a morom. Ostrov Ošjak si 
časom získal prímenie “ostrov lásky”.
O niečo väčší ako Ošjak je ostrov Proizd, vzdialený od 
centra osady pol hodiny plavby loďou. Získava si priazeň 
návštevníkov prirodzenou krásou svojich pláží ležiacich v 
skrytých zátokách, tyrkysovo modrým morom a vôňou 

borovíc a morskej soli. Zvlášť turisticky zaujímavé sú tri 
pláže, známe ako “Bili Boci”, ležiace na severnej strane 
ostrova, z ktorých sa naskytuje výhľad na susedný ostrov 
Hvar a otvorenú morskú diaľavu. Pred troma rokmi bol 
Proizd vyhlásený v rámci chorvátskej časti Jadranu za pláž 
roka. 
Hotelové ubytovanie vo Velej Luke zahŕňa hotely “Adria”, 

“Posejdon” a “Dalmacija”, ďalej penzión “Jadran” a v privátnom 
ubytovaní sú to rôzne izby, apartmány a dovolenkové domy. 
Pre záujemcov o alternatívu je tu autokemping “Mindel” 
s približnou kapacitou 200 ubytovaných hostí, vzdialený 
päť kilometrov od centra osady. V moderných kúpeľoch 

“Kalos” ponúkajú rôzne rehabilitačné a preventívne kúry a 
wellnessové programy.

Turistické združenie Dubrovnícko-neretvianskej župy 

www.visitdubrovnik.hr 

Turistické združenie Obce Vela Luka 

www.tzvelaluka.hr 
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Kroatische Zentrale für Tourismus
Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND
tel: +49 89 22 33 44
fax: +49 89 22 33 77
e-mail: kroatien-tourismus@t-online.de 

Kroatische Zentrale für Tourismus
Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 238 5350 
fax: +49 69 2385 3520
e-mail: info@visitkroatien.de 

Ente Nazionale Croato per il Turismo
Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97
fax: +39 02 86 45 45 74
e-mail: info@enteturismocroato.it 

Ente Nazionale Croato per il Turismo
Via Dell’Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA
tel: +39 06 32 11 0396
fax: +39 06 32 11 1462
e-mail: officeroma@enteturismocroato.it 

Chorvatské turistické sdružení
Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA
tel: +420 2 2221 1812
fax: +420 2 2221 0793
e-mail: info@htz.cz; infohtz@iol.cz 

Office National Croate de Tourisme 
48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE
tel: +33 1 45 00 99 55
fax: +33 1 45 00 99 56
e-mail: infos.croatie@wanadoo.fr 

Office National Croate du Tourisme
Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM
tel: +32 255 018 88
fax: +32 251 381 60
e-mail: info-croatia@scarlet.be 

Oficina de Turismo de Croacia
Calle Claudio Coello 22, esc. B, 1°C, 
28001 MADRID, ESPAÑA
tel.: +34 91 781 5514
fax.: +34 91 431 8443
e-mail: info@visitacroacia.es 

Horvát Idegenforgalmi Közösség
Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33
e-mail: info@htz.hu 

Kroatische Zentrale für Tourismus
Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH
tel: +43 1 585 38 84
fax: +43 1 585 38 84 20
e-mail: office@kroatien.at 

Chorvátske turistické združenie
Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619
e-mail: infohtz@chello.sk 

Kontakte
Croatian National Tourist Office
350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672
fax: +1 212 279 8683
e-mail: cntony@earthlink.net 

Croatian National Tourist Office
2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79
fax: +44 208 563 26 16
e-mail: info@croatia-london.co.uk 

Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej
Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,
00-675 WARSZAWA, POLSKA
tel: +48 22 828 51 93
fax: +48 22 828 51 90
e-mail: info@chorwacja.home.pl 

Kroatiska Turistbyrån
Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60
e-mail: croinfo@telia.com 

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme
Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22 
fax: +31 20 661 64 27
e-mail: kroatie-info@planet.nl 

Хорвaтckoe туристическое соовщество 
Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610
МОСКВА, POCCИЯ
ТЕЛ: +7 495 258 15 07
ФАКС: +7 495 258 15 08
e-mail: htz@wtt.ru 

Hrvaška turistična skupnost
Gosposvetska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400
fax: +386 1 230 74 04
e-mail: hrinfo@siol.net 

Kroatische Zentrale für Tourismus
Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: +41 43 336 20 30
fax: +41 43 336 20 39
e-mail: info@kroatien-tourismus.ch 

Croatian National Tourist Bord Japan
Ark Hills Executive Tower N613
Akasaka 1-14-5, Minato-ku
Tokyo 107-0052
tel: 0081 03 6234 0711
fax: 0081 03 6234 0712
e-mail: info@visitcroatia.jp 

Vydáva: Chorvátske turistické združenie
www.croatia.hr
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